
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1404/2024 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend Wahlplakatierung 
anlässlich der Kommunal- und Europawahlen 2024 in Mainz (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele Wahlplakate wurden 2024 von der Verwaltung kostenpflichtig in Mainz entfernt? 
 Von der Verwaltung wurden insgesamt 111 Wahlplakate kostenpflichtig entfernt. 
  
 
2. Welche Parteien waren davon mit welchen Plakatmengen von der kostenpflichtigen  

Entfernung betroffen?  
CDU: 6 Plakate, SPD: 36 Plakate, Freie Wähler: 7 Plakate, ÖDP: 2 Plakate,  
Die Linke: 7 Plakate, FDP: 9 Plakate, B90/Die Grünen: 37 Plakate, Volt: 3 Plakate und  
AfD: 4 Plakate. 
 
 

3. Wie hoch sind die Ordnungs- und Bußgelder für die jeweiligen Parteien im Zusammenhang 
mit der Wahlplakatierung 2024? 

 Für die erforderlichen Räumungen von Wahlplakaten wurden den Parteien folgende Kosten 
in Rechnung gestellt: CDU: 90,00 €, SPD: 540,00 €, Freie Wähler: 105,00 €, ÖDP: 30,00 €, 
Die Linke: 105,00 €, FDP: 135,00 €, B90/Die Grünen: 555,00 €, Volt: 45,00 € und 

 AfD: 60,00 €. 
 Entsprechende Ordnungswidrigkeitenverfahren wurden bislang nicht eingeleitet. 
 
 
Mainz,     7.   Oktober 2024 
 
gez. 
 
Manuela Matz 
Beigeordnete 
 
 
 
 


